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· Придя на праздник, помните, что он организован для всех детей, а не только для Вашего ребенка.
· Бурные реакции в ходе утренника могут помешать детям и воспитателю, который ведет утренник. Это отвлечет их от самого праздника.
· Если Вы вдруг увидели, что вашему ребенку нужно поправить костюм, не волнуйтесь и не пытайтесь поправить это, зовя его к себе. Воспитатель обязательно увидит проблему Вашего ребенка и обязательно поможет ему.
· Излишняя фото- и видеосъемка отвлекает детей, поэтому не следует делать ребенку жесты, обращать его внимание только на вашу камеру, мешая ему и другим детям наслаждаться праздником.
· Если вдруг, читая стихи или слова своей роли, Ваш ребенок забыл текст, не следует выкрикивать подсказку с места. Музыкальный руководитель и воспитатель тихонько подскажут ребенку.
· Вы решили, что Ваш ребенок не полностью раскрыл свои возможности на утреннике – не беда. Впереди масса интересных праздников и развлечений, где Ваш ребенок еще сможет показать свои таланты.
· Не беспокойтесь о том, что чей-то ребенок может то, чего ваш пока не умеет. Настанет время, когда Ваш малыш все это сделает с не меньшим успехом. Мы вместе с вами поможем ему в этой победе!
· Никогда не сравнивайте детей друг с другом. Всегда сравнивайте с самим собой. Пусть его личные успехи и достижения порадуют Вас.
· Помните: утренник для всех детей! Участвовать в празднике: петь песни, танцевать, читать стихи, разыгрывать сценки хотят все дети. Умейте порадоваться за всех маленьких артистов!
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MNpaBuna nosenex

deTCcKoMTipasaHuke

oauTenein Ha

/A06p0 nosanosams Ha demckuii NPA3OHUK K Ham
M ¢ npasunamu 03HaKOMUMbCA Mbi npednazaem Bam
M1 & my3eikanbHoM 3ane padsi eudemb ecex

Bceada sey4am 30ece necku, demckutl cmex.

B deHb npasdHuKa esi nocmapaiimecs parble scmarme.
4mo6 Ha ympekHuK & 0/c He onosdame.
4mo6 Bauia Ao4Ka unu 8au CoiHOK
Kocrmiom Hademb crokoiiHo cmoz.

A umo e mosHo? Cpocume ebi Hac!
M1 ouenb npocum, dopozue eac,
Annoducmermanu noddepxusam demei,
4mobs apmucme: cmanu nocmenetl.

W e 3a6ydbme chamb nansmo u wianku.
CHumume canozu, HadeHbme manKu,

A nyuuie mygau Ha esicokux KaGayKax.
Ymob6 ece okpye ckazanu: «Ax!»




