Никто не забыт, ничто не забыто!
   22 июня 1941 года - одна из самых печальных дат в истории России. В этот день началась Великая Отечественная война. По всей стране в этот день проходят мероприятия, посвященные памяти погибших в боях, замученных в фашистской неволе, умерших в тылу от голода и лишений во время минувшей войны. Россияне зажигают свечи и возлагают цветы к мемориалам в различных городах и сёлах России, проводят митинги и акции памяти. Страна скорбит по всем, кто ценой своей жизни выполнил святой долг, защищая в те суровые годы наше Отечество.
   Предлагаем вашему вниманию список художественной литературы, которую можно прочитать в кругу семьи с детьми дошкольного возраста, а затем совместно обсудить полученные впечатления от прочитанного :
 - С.П.Алексеев « Рассказы из истории Великой Отечественной войны». Книга посвящена трем главным сражениям Великой Отечественной войны. О том, как развивалась грандиозная битва у стен Москвы, о героизме советских людей, вставших на защиту столицы ;
- Е. Благинина «Шинель» - о детстве лишенном радостей по чьей – то злой воле, подрпненном войной, заставившей рано повзрослеть;
- А.Барто «Звенигород» - о военном детстве в тылу;
- С.М. Георгиевская «Галина мама». Эта небольшая повесть написана для малышей, для дошкольников, но рассказывается в ней не о пустяках, а о воинской доблести
- Ю.П.Герман «Вот как это было» . Повесть написана от имени маленького героя Мишки. Автор показал войну, блокаду в детском восприятии - в произведении нет ни одного слова, которое выходило бы за границы Мишкиного понимания. 
- В.Ю. Драгунский Арбузный переулок. (в кн. "Денискины рассказы"). Отец рассказывает Дениске о своем голодном военном детстве.
- А.М. Жариков «Смелые ребята», «Максим в отряде», «Юнбат Иванов».
- В.А.Осеева «Андрейка». Рассказ о семилетнем Андрейке, помогающем матери в тяжелые военные годы и старающемся заменить ушедшего на фронт старшего брата.
- К.Г. Паустовский «Стальное колечко. Сказка о девочке и волшебном колечке, которое подарил ей боец.
-И. Токмакова «Сосны шумят» - о том, как война долгие годы не отпускает человека.
- Шишов А. «Лесная девочка». Из книжки ребята узнают о судьбе маленькой девочки Тани, внучки старого партизана, в годы Великой Отечественной войны.
- Ю.Яковлев «Как Сережа на войну ходил». Пронзительная сказка о мальчике Сереже, который хотел увидеть войну собственными глазами. И повел его по военной дороге ни кто иной, как родной дедушка... погибший в неравном бою. Нелегкий это был поход – ведь война не прогулка, а тяжелый труд, опасности, бессонные ночи и бесконечная усталость.
-Л.Кассиль "Твои защитники";
- С.Михалков "День Победы". 
Конечно, это не все произведения, которые можно прочитать с детьми дошкольного возраста. Но ясно одно – говорить о войне, читать о ней не только следует, но и необходимо. Важен, прежде всего, тот смысл, те ценности, которые с детства будет усваивать растущий человек с помощью нас – взрослых, и над которыми он будет думать если не сейчас, то впоследствии. 
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PENOMEHARUMH AN POAHTENEH I
Umo- pacckagams pedenky gouikobHozo bogpacma
o Beaursoit OmeuecmbBennoii boiine u o Tlodege

Bo Gpems npaggrobanus Dus Tlodegsr nodtibaiime c
pedérrom 6 Mecmax, 2ge HAXOGSUMCS, CKYbUMYPHItE NAMSUNHUKIL
Gounam, nabuwum 3a cbodogy Pogurit.

Yéasicaemute pogumes! Pacckaxpcaume, noscanyiicma, cboemy
pedénky, Koega YcmanobaeH naMsumHuE, 6 uecmb Kdkozo codbuniist
o1 ycmanobaen, Hagobume ckyabnmopa. Boguoscume ubemst K
RAMSUMHILKAM, WUl nogapume Gemepanam.

Tlocemume  kpaebegueckuil — mygeil, nozHaKkoMbme  C
akcnoramamit, pacckazblbarouiusu o Beukoii Omeuwecmbennoil
GoitHe, 0-2eposin-geMasikax.

Tlocmompume xygosicecmbenrite guibmit o-boilne, nowumaiime
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